

Canadian Hungarian News... Entered as Second Class...

REBEVAR, CANADA, CALGARY, COALHURST, EDMONTON, ESTEVAN, HALLOW, KAPOVÁR, LEASK, LETHBRIDGE, NOBURY, OTTAWA, PUNNETT, RAYMOND, REGINA, SASKATOON, SASKOON, SERRALONG, ST. LAZAR, SZEKELYFOLD, SUMAS, TARR, VANCOUVER, WEAVER, WETBURN, WHITTFORD, YORKTON

Kelet- és Nyugat Kanadai Magyar Újság

CANADIAN HUNGARIAN NEWS

Kanadai Magyar Újság... Az egyetlen kétszer hetente megjelenő független magyar sajtó...

VOL. X. EVFOLYAM 375 HARGRAVE, ST. WINNIPEG MANITOBA 1933. OKTOBER 10 KEDD No. 42 SZAM.

LEMONDOTT MAGYAR TRÓN-IGÉNYÉRŐL HABSBERG OTTÓ?

5,000 magyar foglyot kér North Dakota állam

EGÉSZ ÉSZKAMERIKÁBAN MEKEDVELTETTE MAGAT A KAHADÁBAN RÉGEN MEGHONOSODOTT KIS OHAZAI SZÁRNYAS VAD

Végre egy olyan szahad - kereskedelmi sikerről számolhatunk be, melyet nem tud elgáncsolni Ottawa mezev vámpolitikája...



Reginából szerzett megbízható értesüléseink szerint a saskatchewanai "Hal- és Vadvédelmi Liga" még e téli folyamán nem kevesebb, mint ötezer magyar foglyomadarat számít kelepébe csalni...

Reginából szerzett megbízható értesüléseink szerint a saskatchewanai "Hal- és Vadvédelmi Liga" még e téli folyamán nem kevesebb, mint ötezer magyar foglyomadarat számít kelepébe csalni...

A megállapodás értelmében az amerikaiak nem fizetnének az 5,000 magyar fogolyért, viszont ugyanennyi gyűrűsnyakú falcánt adnak értük cserébe...

Tallózás a nagyvilágban

RENGETG A FÖLD A SZOMMSZÉDBAN — SZAJKOSARAT TETT HITLER AZ ÚJSÁGÍRÓKRA — TOVÁBB ÉJÉZDIK AZ OROSZ-JAPÁN NAGYHATALMI BONYODALOM —

AZ EGYESÜLTÉK California államát újabb természetű csapás látogatta meg. Los Angelesből dényugatra, a Santa Barbara, San Bernardino és San Diego közötti háromszögben megismétlődött a márciusihoz hasonló földrengés...

gondolatot avagy pedig a náci-párt érdekeit sértené. OLÁHORSZÁG fővárosában, Bukarestben hét zsidószerződőt gázoltak halálra, midőn az egyik kiváltási zsinagógában valaki elküldte magát: "Ég a templom!" Mint kiderült, a közelben értéketlen rongyokat égették a sikátor ócskásai és okozta a szerencsétlenséget...

MEXICO ezuttal szerencsésen megmenekült a mult hétvégi hurrikántól, noha a lakosság nagy része még ma is a szeptemberi pusztító szélvihar hatása alatt áll. Még mindig nem találták meg a katasztrófa több áldozatát, úgyhogy bizonyos veszik az eleinte ötven fere becsült halottszám növekedését...

OROSZORSZÁG aggodva figyeli a keletázsiai helyzetet, miután a Manchukuo területén befeszkelődött japán militaristák mindenképen a kelet-kínai vasut birtokára törnek. Japán úgyanekkor tiltakozását jelentette be a moszkvai kormánytól, amiért Vladivostok kikötőjét folyton erősítik, sőt legújabbán 14 tengeraltjárót is építenek...

NEMETORSZÁG diktatórikus alapon, tehát a népképviseleti alkotmány: a képviselőház megkérdése nélkül ismét szigorú rendeletet adott ki, ezuttal a sajtószabadság ellen. Eszerint eszentul a német újságíróknak csak azt szabad megírniok, amire utasítást vagy engedélyt kapnak a Hitler kormánytól...

A SVÉD statisztikai hivatal közlése szerint a svéd férfiak sokkal magasabbak, mint negyven év előtt voltak. Ezt a megállapítást a sorozóbizottságnál felveti jegyzőkönyvek bizonyítják. 1887-ben a sor alá állók 5 1/2 most pedig átlag 6 láb magasak.

"MÁSODIK BÉKEÉRTÉKLEZETET KELL ÖSSZEIVNI!..."

UJRA KÍTÖR A HÁBORU, HACSAK NEM SZÜNTETIK MEG TRIANON BORSZALMAIT — A ROTHERMERE-HATÁROKKAL KÖNNYEN ORVOSOLHATNAK AZ IGASZÁGTALANSÁGOK NAGY RÉSZÉT

Az angol könyvplácón óriási feltűnést keltett Sisley Huddleston híres angol újságíró "Háboru lesz, hacsak nem..." ("War unless...") című könyve, amely megsemmisítő vádirat a békeszerződések ellen...

latt harcolta. A cseh köztársaság az egykori roszkatag osztrák birodalom kicsinyített mása, ahol a 64 százaléknál uralkodó többséget csak úgy érték el, hogy a szlovákokat a csehkek számították, noha fajlag nem azonosak.

A "béke" alkotói által elkövetett összes jogtalanságot között a legkevésbé védhető Huddleston szerint a trianon szerződés, amely Magyarországot bármily néprajzi, történelmi, gazdasági vagy egyéb indok nélkül csontig lefaragta és magyar területeket juttatott a szomszéd államoknak...

Caakis a békerekvizió segített. Nem is az a kérdés, hogy miként történjen az. Mert nem a revízió vagy annak ellentéte között lehet választani, hanem csak a revízió két faja: a békés vagy a fegyveres revízió között. A jövő hozhat békét vagy háborút, de a békeszerződések nem maradhatnak meg a mai formájukban.

Atlanti Óceántól Csendes Tengerig

N. S. Nova Scotia kikötői a leghidegebb télihez is biztos menedéket nyujtanak a hajózásnak.

Man. Manitoba farmerrel állítják elő a kanadai árpa-termést felét.

A LEGNAGYOBB faküldemény, mely valaha elhagyta Saint John kikötőjét, a hét évig indult utnak a "Milos" teherszállító gőzösön Anglia felé. Nem kevesebb, mint nyolcmillió láb deszka tette ki a rakomány legnagyobb részét, ezzel rekordot állított fel New Brunswick hajózási történetében.

BÖRTÖNEN fejezte be életét Machray winnipegai egyetemi pénztáros, kinek ragadós kezéhez az anglikán egyház és személy ismerősei kétféleképpen becsült vagyonát a börtönben adták el. A sőt származású spekuláns rákibetegség tette el láb alól.

Ont. Ontario farmjain 4 millió a hizálatok a 1 és 1/4 millió a tehének száma.

LOCHALSH vidékén az idén igen nagy számban vonul a reniszarvas, a kanadai észak hatalmas lapát-szarvu vadja, melynek teljes kispuszultától tartottak már egy időben. Néha egész csapatokban vándorolnak egyik legelőről a másikra...

COBOURG hateres lakosu kis Ontario tóparti gyárváros nevét egész Észak-Amerikában emlegetik azzal kapcsolatban, hogy ott látta meg először a napvilágot Marie Dressler a 64-ik életévét betöltő filmszínésznő, aki már fél évszázada kacagtatja meg közönségét. Az Egyesült Államokban éppenny, mint Kanadából szerencsés kivétel nélkül halmozták el ezt a szorgalma révén koldussorból az érelemlifejezés legmagasabb fokára jutott asszonyt.

A KONZERVATIVOK oly lázas tevékenységet fejtenek ki a tartomány északnyugati sarkában, miylene a választások óta ellig volt példa. Maga Anderson tartományi miniszterelnök is fel szólt a gyűléseken, melyeket Meadow Laken, Turfiferdon és végül október 7-én North Battlefordon rendeztek óriási tömeggel.

TARTOMÁNY-KÖZI értekezlet tartottak október 7-8-9-én Regina városában a három prérítartomány kormányainak képviselői.

A nagy érdeklődéssel kísért gyűlés egyetlen tárgya a közsegély kiosztásának egységesítése, illetőleg a birodalmi államkincstárral az ügyben elért megállapodások közös végrehajtása volt. Lapzártakor még nem hozták nyilvánosságra az értekezlet határozatait, de általában a relief-kérdés rendezését remélik a tartományközi konferenciától.

AUSZTRIA CSÁSZÁRA ÓHAJT LENNI INKÁBB A SZÉTMALLOTT MONARCHIA UTOLSÓ URALKODÓJÁNAK ELSŐSZÖLŐTT FIA — DOLFUSS KORMÁNYA RÉVÉN REMELI TRÓNRAJUTASÁT A SZÁMÜZÉSSEN ELŐ KIRALYFI

Nagy érdeklődéssel olvashatata a közép-európai politikai fejlemények minden megfigyelője a "United Press" hírszolgálati iroda október 7-iki kábeltáviratát, mely Dr Weisner tollából Habsburg Ottó legújabb nyilatkozatát röpitette a világ négy táj felé. A nyilatkozat fontosságát növeli az a körülmény, hogy a Belgiumban egyetemi tanulmányait folytató száműzött királyfi hamarosan eléri huszonegyedik életévét s a Habsburg ház törvényei értelmében nagykorú lesz.



OTTO KIRALYFI legutóbbi fényképe, nemesi díszmagyarban.

A közelmúltban 140 osztrák város és falu diszpolgárrá választotta a trón várományosát, amit mintegy a császári korona felajánlásának véinek legitimitata körökben. Ottó erre úgy nyilatkozott, hogy készséggel viszsztatér hazájába, feltéve, ha érvénytelenítik azt az 1919-ben hozott törvényt, mely a Habsburg házat megfosztotta a tróntól és száműzte Ausztria területéről.

Egyenesen a gyakorlati politika terére lépett Ottó főherceg azonban, amidőn a napokban kiáltványt adott ki Ausztria lakóihoz, melyben a Dolfuss-kormány támogatására szólítja fel a jövendő alattvalóiként szólított népet. Ezáltal Dolfuss kancellár mellé állnának az osztrák legitimisták is, viszont a kis diktátor egyuttal elismerné Ottó jogosultságát a császári koronára.

CHAPLIN, a nagy film-komédiás nevével egyező dél-saskatchewanai városka üzleti negyedét ugyszólván teljesen elhamvasztotta a mult csütörtök este dúló tüzész. Két nagy áruház, két autógarázs és egy étterem esett a lángok áldozatául, melyek a helybeli billiárdteremben keletkeztek, vigyázatlanlág következtében.

Alta.

Alberta 400 ezer lóról vilamos energia szolgáltatóra becsült folyórendszerből csak 40 ezret használ ki.

A SASKATCHEWAN folyó északi ágát szeretnék Red Deer városka mellett felduzzasztani s ugyancsak hasonlóképen eltorlaszolni a Red Deer folyó vizét Content közelében, hogy ezáltal a száraz vidékek öntözése részére megfelelő tartályokat nyerjenek. Ha mindehhez hozzáveszik a Sullivan tó mesterségesen megmővelt vízmennyiségét, egy a mérnökök szerint a Hanna-vidék, valamint az Acadia-völgy, sőt Saskatchewan délnyugati sívatagi területe is bőtermővé lenne változtatható.

LEGUJABB HIREK

RETNETETES szélvihar dult a keletkanadai tengerpartok tartományokban, különösen Nov Scotiában. Az Annapolis völgyben nemcsak a gyümölcsstermelők, hanem a gabona-farmerek is pótolhatatlan kárt szenvedtek. Legalább félmillió dollárba becsülik a teljesen székeszűz gabonabúbiákban és a mintegy 150 ezer hordó alma földrehullása miatt a gyümölcsösökben esett kárt. Parraboronál egy vitorlást partravetettek a tornamagasságu hullámok s a Fundy-ből is veszedelmesen háborgott napok éva.

"KOLUMBUSZ" átkelt utazó munkanélkülit ütöttek agyon a térsél, mint azt a manitobai Neepawa vasútállomáson talált újkánadai holttestének felfedezésekor a nyomozás megállapította. Három hónapja szőlőt indítottak annak Alberta Ligar bányatelepről azt a szeszecskőt, melyben a 25 évesnek látszó ismeretlen férfi meggyilkolva találták. A holttestet a szeszecskőmelyén találták meg a munkások és azonnal értesítették a hatóságot. Az orvosi vélemény szerint három héttel ezelőtt rezhették el a holttestet.

TINGERALATTJÁRÓ-katasztrófa hírt hozza ismét a szikratávíró a skót partok mellékéről, ahol már kilenc évvel ezelőtt 43 haditengerész vesztette életét a vizaltt uszó páncélosgyörgyvetegben. A vasárnap hadgyakorlatok során egy szikla-zónyóra futott és megérült az L-26 nevű tengeraltjáró; a villamos bataria-kamrába tödülő víztömés hatalmas rohamást idézett elő, melynek következtében két ember ott a helyszínen meghalt, 14 pedig súlyosan megsebesült. A szerencsétlenséket a tengeraltjáró fedélzetén operáltak meg a szomszédos halászfaluokból előhívott orvosok.

993 MÉRFOLOD, azaz kerekén 640 kilométer óránkénti sebességgel száguldott Cassinelli olesz katonai pilóta és ezzel új világrekordot állított fel. Az classok ezzel a teljesítménnyel megdöntötték az angolok rekordját, mely tudvalevőleg "csak" 342 mérföld volt óránként. A 100 kilométeres pályán 400 rekordot is az classok tartják, még pedig 425 mérföldes, azaz 690 kilométeres óránkénti sebességgel. Ennél sebesebben még nem utazott ember!

UJ KIRALYNET ajánl Vajda-Vojvoda oláh miniszterelnök Carol királynak, abban a reményben, hogy ezzel megszűnik a Lupeucu asszony által íromtett áldatlan helyzet a bukaresti udvarban. Miután állítólag királyi hercegnő szeretett ezuttal egész Európában találgatják, hogy politikai szempontból mi lesz a botrány-király legújabb házassági kiruccanásának a következménye.

A MOLLISON házaspár kijelentette, hogy a kedvezőtlen időjárás-jelentések következtében nem meri megkockáztatni a Toronto-Bagdad közötti távolsági repülést. Mollisonék máris utthagyták az Ontario-t partját, ahol két ízben is megkísérelték a felszállást és egyelőre Anglia felé vették útjukat.

HABORUS repülőgép-támadástól ijedt meg Belgium és részének lakosága, midőn vasárnap több helyütt angol repülőgépek sötétítették el az égboltot és egy egész század katonaságot tettek földre. Mint kiderült, az angol hadügyminiszterium a belga kormányval egyetértésben most próbálja ki a haditervet, melyet a háboru alatt nem tudtak alkalmazni és a képzelt ellenes harcban a megölt szállítások le az angol "segéd-csapatok".

KOTÉL ÁLTALÍ halálra ítélte a prince-alberti törvényesnek a legutóbbi saskatchewanai gyilkosságok két vádlottját. Egy Bohun nevű 19 éves ukrán a redberriy postamestert lötte agyon néhány dollárért, a Bahrey nevű ember mivoltából kivették 28 éves legény pedig saját testvérét égette agyon a szalmakazalban, mert nem tudtak osztakozni egy lopott tőrrel.

AZ INSÉGESEKNEK nem kell a téli folyamán nélkülözniük Saskatchewanban, ha ezuttal is ilyen arányba folyak be az ónkéntes adományok. Mint értesülünk, eddig Saskatchewan börtöm vidékeiről 90 vasuti tehercsúvval, Ontarióból 22 vagonnal, British Columbiából 8, Albertából és Manitobából pedig egy-egy vagonnal küldtek élelmiszert és általában termény-félt, míg az Estevan és Bienenfai környéki bányászok 45 vagon szénat adományoztak.

SOHA NAGYOBB SZÜKSÉG NEM VOLT ÖSSZETARTÁSRA — ÉRTSÜK MEG EGYMÁST!!!